

Tantárgyi program

1. Alapadatok

Tantárgy kódja	Kredit	Meghirdetés féléve
PSBV106NAMB	3	2024/25/2
Tantárgy neve magyarul		
Ethics and Green Finance		
Tantárgy neve angolul		
Ethics and Green Finance		
Tantárgy neve más nyelven		
Tantárgyfelelős neve	Tantárgy intézete	
Németh-Durkó Emília	Pénzügy Intézet	
Oktatás nyelve	Követelmény típusa	
angol	Gyakorlati jegy	
Elmélet heti óraszám (nappali munkarend)	Gyakorlat heti óraszám (nappali munkarend)	
0	4	
Elmélet féléves óraszám (levelező és esti munkarend)	Gyakorlat féléves óraszám (levelező és esti munkarend)	
0	0	
Kedvezményes tanulmányi rend (KTR) keretében a tantárgy elvégezhető?		
Nem		

2. A tantárgy főbb jellemzői

A tantárgy képzési célja
A fenntarthatóság és a társadalmi felelősségvállalás iránti elkötelezettség a vállalatok számára napjainkban alapvető elvárás. A felelős szempontok vállalati stratégiába integrálása etikai kötelezettség és egyszerre egyre hangsúlyosabb üzleti szempont is. A képzés célja, hogy a hallgatók betekintést nyerjenek a felelős vállalatirányítás aspektusaiba, megismerjék a felelős környezeti, társadalmi és vállalatirányítási befektetési szempontokat és a tőkepiacokon elérhető főbb zöld pénzügyi termékeket. Az elemzési eszköztár bővítésével a hallgatók elsajátítanak olyan módszereket, amelyekkel a fenntarthatóság mérhető válik a pénzügyekben. A képzés végére a hallgatók képesek lesznek az etikus üzletmenetnek megfelelő pénzügyi döntéshozatalra, és pénzügyi döntéseik fenntarthatósági szempontú támogatására is. A kurzus során kiscsoportos foglalkozásokat tartunk és esettanulmányokat dolgozunk fel.
A tantárgy tartalmának rövid leírása
A kurzus során két nagy területre helyezük a hangsúlyt. Az egyik terület a vállalati tevékenységekben megjelenő fenntarthatósági szempontok, a másik a vállalati-pénzügyi döntések etikai megfontolásai. A zöld finanszírozás, a felelős vállalatvezetés, a karbon menedzsment és a net zero banking az új tőkepiaci trend kibocsátói oldalát és vállalati közzétételi elvárásait mutatják be. A portfóliókat fenntarthatósági szempontok szerint elemezzük és karbon lábnyomot számolunk és árazunk. A kurzus utolsó óráján a hallgatók saját kutatásukat és elemzésüket mutatják be választható témákból cikkek feldolgozásával olyan területekről, amelyekre a fenntartható pénzügyek hatással vannak. A kurzus másik felében a hallgatók nemcsak az üzleti etika alapfogalmait sajátítják el, hanem fejlesztik etikai készségeiket és fejlesztik integritásukat, valós esetek közös és csoportos megoldásával. A viták, az értéknyilatkozatok és a személyes tapasztalatok megosztása létfontosságú az osztálytermi munkában, segítve annak megértését, hogy a kultúra, a vallás és a tapasztalat hogyan vezethet eltérő értelmezésekhez és elvárásokhoz egy adott helyzetben. A szakmai etikai normák, például a CFAI etikai kódex felülvizsgálata mellett áttekintjük a csalási modelleket, az etikátlan magatartás megelőzésének lehetséges módjait, valamint a felettesek kötelességét az etikai normák betartására a szervezeten belül.
A tantárgy kapcsolata a képzés más tárgyaival
A feldolgozásra kerülő témakörök szoros kapcsolatban állnak a Befektetések és a Haladó Vállalati Pénzügyek tárgyakkal és építenek az elsajátított eszközárzási, beruházási és finanszírozási döntésekkel kapcsolatos tudásra. A tantárgy jól kiegészíti és naprakésszé teszi a szakon megszerzett pénzügyi és befektetés-elemzési tudást az által, hogy egy plusz dimenziót visz a beruházási és befektetési döntések meghozatalába. A fenntarthatósági szempontok figyelembevétele a vállalati döntéseket etikai, morális, valamint gazdasági,

társadalmi-és környezeti értelemben vett fenntarthatósági oldalról vizsgálva is támogatja.

3. A tantárgy tanulási eredményei

Képesség	Tudás	Attitűd	Autonómia és felelősségvállalás
A hallgató képes a zöld pénzügyi eszközökről megszerzett ismereteinek üzleti gyakorlatban történő alkalmazására.	A hallgató megismeri a tőkepiacon elérhető zöld pénzügyi eszközöket, különös tekintettel a zöld kötvényekre. Megismerik a felelős (ESG) szempontokat, és ismerik a portfólió karbonlábnyomának számítási módszertanát.	A pénzügyi számítások során a hallgatók megbízható eredményekre és etikus üzleti gyakorlatra, valamint az etikátlan üzleti magatartás elkerülésére törekcszenek.	A hallgató felelősséget vállal pénzügyi számításai és elemzéseii megbízhatóságáért és etikusságáért.
A hallgató képes befektetési döntéseit az etikus üzletmenet szerint meghozni.	A hallgató ismeri a CFA etikai kódex vonatkozó részeit és a pénzügyi menedzsment döntések etikus szempontjait.		
A hallgató képes összeállítani fenntarthatósági szempontoknak megfelelő ESG stratégiát egy adott vállalat céljaihoz és a releváns jogszabályi előírásokhoz igazodva.	A hallgató tudja a társadalmi felelősségvállalási és fenntarthatósági stratégiák kidolgozásának elveit és lépéseit.		
A hallgató képes a vállalati karbonmenedzsment feladatokban való aktív részvételre.	A hallgató ismeri a vállalati pénzügyekben megjelenő karbonlábnyom számítás módszertanát.		

4. Kötelező irodalom

Kötelező irodalom	URL
Roncalli, T. (2023): Handbook of Sustainable Finance, Université Paris-Saclay	